Vodoravni met, Jan Martinčič in Peter Muršič 1, c


gimnazija koper

Cankarjeva 2, 6000 koper




1. naloga:

· S poskusom določi tir telesa, ki izvaja vodoravni met in se prepričaj, da smemo vodoravni met obravnavati kot gibanje, sestavljeno iz enakomernega gibanja v vodoravni smeri in enakomerno pospešenega gibanja v smeri navpično navzdol!

· Izračunaj začetno hitrost kroglice!


2. pripomočki:

· ravnilo

· pola papirja A3

· svinčnik

· zvezek(papir)

· žebljički

· prenosni pano

· cevka

· kroglica

· lepilni trak

3. pogoji:

· temperatura: 21.5ºC

· tlak: 104,1kPa

4. Potek dela:

V prejšnjem delu ure sva(delali smo v dvojicah) že merila sile. Pano, žebljičke in ravnilo sva imela na mizi že od prejšnje vaje; iskati sva šla po novo polo papirja A3, cevko, lepilni trak in kroglico. Pano sva postavila tako, da je stal pokonci in na njega z žebljički pritrdila polo papirja A3. Z lepilnim trakom sva pritrdila cevko na pano in skozi njo sva spuščala kroglico in na papir narisala mejo kamor kroglica vedno pade. Nato sva izmerila sredino med obema mejama in jo izmerila. Izmerila sva tudi višino lista.

5. tabela meritev:

	merska količina
	meritev

	h~višina padca
	42,5±0,05cm

	s~pot kroglice
	18,7±0,7cm

	Vο~začetna hitrost
	


6. račun:

h=g·t²/2

t² = (2·h)/g

Vo=s/t

t=s/Vo

t²=s²/Vo

s²/Vo²= (2·h)/g

Vo²=s²·g/(2·h)

Vo²=(0,187m)²·(10m/s²)/(2·0,425m)

Vo²=0,411m²/s²

Vo=0,641m/s

Rh= Δh/h

Rh=0,05cm/42,5cm

Rh=0,12%

Rs= Δs/s

Rs=0,7cm/18,7cm

Rs=3,74% 

RVo²=Rs+2·Rh

RVo²=3,74%+2·0,12%

RVo²=3,98%

RVo=RVo²/2

RVo=3,98%/2

RVo=1,99%

ΔVo=RVo·Vo

ΔVo=1,99%·0,641m/s

ΔVo=0,013m/s

7. ugotovitev:

Gravitacijska sila je neodvisna od mase telesa, zato je nisva izračunala in jo nisva uporabila pri izračunu. Ko sva na listu razdelila dolžino(s) na 4 dele, višino(h) pa v razmerju 1:3:5:7 sva ugotovila, da kroglica gre več ali manj po nekaterih točkah, ki so nastale s presekom črt. 
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